

听民声 纳民意 解民忧

# 沧州市区交通管理“接地气”

鸡泽警方

警民共创文明城

12月6日上午，鸡泽县某小区物业人员在城建局工作人员带领下将印有“警民情意重 共创文明城”的锦旗送到了公安局。在创城工作中，该局积极投入人力、物力、财力，帮扶该小区共创文明城，小区环境面貌焕然一新，秩序井然，成为“宜居、乐居”的文明小区。（杨贺强）

高速交警赵县大队

帮助运粮车捡拾掉落小麦

12月7日，高速交警赵县大队民警在对通行车辆进行例行检查过程中，发现一辆白色小货车停在了收费车道通道口处，驾驶员下车后急急忙忙跑向车辆尾部，原来是车上拉运的小麦在过减速带时，掉了几袋。执勤民警立即帮助驾驶员将掉落小麦搬上车。（王磊）

宁晋警方

专项行动取得成效

邢台市公安机关大排查、大整治、大化解专项行动开展以来，宁晋县公安局高度重视，全警动员、强势推进。截至目前，该局共化解涉法涉诉信访案件3起，排查各类涉爆疑点4000余个，查缴烟花爆竹69箱，拆除违建70处，排查火灾隐患43处，查处各类交通违法行为4066起。（张永峰）

广平警方

深入开展冬季大练兵

为进一步提升民警整体素质，广平县公安局着眼于民警执法执勤和实战需要，积极探索“战训合一、轮训轮值”的科学练兵模式，组织开展了以“练体能、练战术、练技能”为主要内容的冬季大练兵活动，通过开展模拟战术演练、实弹射击训练、岗位技能竞赛和体能测试训练等形式多样的教育培训活动，使民警队伍的实战能力水平大幅提升。（尹元国 陈永平）

唐山南堡油区派出所

奋力救火保民安

12月4日凌晨2时，唐山市南堡油区派出所接警称北堡村着火了。当晚气温低、风力大，火势蔓延危及临近的居民房屋。危急时刻，民警不顾安危，一边紧急疏散周边群众，一边用消防车喷洒灭火。经过将近一小时的奋战，终于将火势控制。（孙玉婷）

新河警方

破获一起涉爆案件

12月7日，新河县公安局民警了解到有人非法生产烟花爆竹的案件线索。在调查核实，锁定犯罪嫌疑人陈某某后，民警对其两处住宅进行了突击检查，当场抓获犯罪嫌疑人3名，查获成品爆竹33600根、银粉51袋，其他原材料150余公斤。（常小强）

固安交警

为黑校车开出顶格罚单

12月4日，固安县交警大队执勤民警在执勤时发现，一辆中型普通客车没有按规定在教育部门和公安部门登记备案，没有按规定接受车辆和驾驶员的审核，没有接送学生的资质，并存在超员行为。按照相关法律规定，交警对驾驶人杨某依法做出了顶格处罚。（吴春雷）

清河交警

大力度预防交通事故

连日来，清河县交警大队以重点车辆、重点违法行为和重点隐患为切入点，推出“三保”措施：力保路面畅通，力保重点车辆管控，力保路面无隐患，全力预防和遏制道路交通事故发生，确保辖区路段交通安全形势稳定。（景涛 田同安）

定兴消防大队

深入幼儿园开展消防培训

12月8日，定兴消防大队深入定兴县幼儿园为园内教职工开展消防安全知识培训，模拟火灾发生时的浓烟环境，拉响警报，对园内师生进行了一次紧急疏散演练。通过此次消防培训，增强了全体教职员工的消防安全意识和消防法制意识，为幼儿园创造良好的消防安全环境奠定了基础。（肖剑锋）

清苑交警

交通安全进校园

为提高中小学生学习交通安全意识，保定市清苑区交警大队宣传到清苑第三小学开展交通安全进校园宣传活动。活动中，民警有针对性地对学生行走、骑车、乘车等内容进行讲解，提醒广大学生学会自我保护，懂得珍爱生命。（郭培）

交通问题，分别深入到市区新华小学和实验小学新校区实地踏勘，研究交通组织方案，进行整改。

7时40分左右，在清池大道新华小学东西两侧的非机动车道上，临时停车位已全部停满私家车辆，多数的泊位被附近居民的车辆长时间占据，使得接送学生的车辆很难找到停车位，并没有起到当初设置临时停车位是为了方便接送孩子停车的作用。同时，学校门前清池大道东侧的过街学生和高峰期通行车辆经常混行，出现抢道现象，安全隐患较大。针对这些问题，为减少高峰期该路段的

通行压力，沧州市交警支队当场做出整改举措：取消新华小学的东西两侧非机动车道临时停车位，划定黄实线，并设立标牌提示，只允许接送孩子车辆临时停靠，做到即停即走；在学校南北两侧大门对应的斑马线位置，设定人行过街信号灯。同时，由学校组织家长志愿者，每天不少于10人辅助交警，引领学生横过马路，确保学生平安通行。

针对沧州市区东风路还没有正式验收、交付使用，各种交通标志、标识还在陆续安装中的实际情况，以及新投入使用的实验小学的校区门前，在每天

中午和下午放学时，附近路段经常发生拥堵的现象，该交警支队和学校紧密配合，划定出学生上下学车辆停放和学生接送区，通过交通交警勤务的调整和学校的配合，迅速改变这一路段在上下学期间道路拥堵、秩序混乱的状况，逐渐完善交通设施、强化对接送学生的疏导力度，校方也积极配合执行了四个时间段的错峰放学，并在校门口划分了各年段的接送区域。

此外，为确保市区东、西沿河路交通畅通，结合路段宽度，交警支队依法在该路段实行24小时机动车单向通行措施。

## 借着酒劲妨碍公务 俩酒驾司机进班房

近日，唐山两名酒驾男子分别被刑事拘留、行政拘留。他们一个撞伤辅警，一个拒绝检查，均涉嫌妨碍执行公务。

12月5日，滦南县交警大队在滦海公路设岗检查酒驾。下午2时50分，一辆面包车驶来，见到前方有交警，调头就往回跑。交警在来路上还设有两处执勤岗。第一道岗拦截未果，第二道岗拦截时，该车撞倒辅警，致其受伤。

面包车停下后，驾驶人跳车就跑，被赶来的民警、辅警控制。当场对其酒精测试，结果为酒驾。他因涉嫌妨碍执行公务，被刑警大队刑事拘留。

12月2日，迁安市交警大队出动80名警力，设立6个执勤点开展一查处行动。一组民警在对一辆皮卡车检查时，发现驾驶人面部泛红，驾驶人拒绝酒精测试，并锁住门窗，任凭民警怎样、劝导、警告都置若罔闻。民警劝说无果，叫来拖车将皮卡拖至停车场。直到此时，驾驶人田某才被迫下车。经检测，此人为酒后驾车。除酒驾违法处罚外，田某已构成妨碍执行公务违法，被行政拘留7天，处罚金200元。（谢树祥）



## 邢台市区启用公交专用道 违法占用将被抓拍

本报讯（黄鹏）即日起，邢台市开始设置并启用公交专用道。据邢台市交警支队秩序管理大队教导员苗国华介绍，设置并启用公交专用道的道路包括：开元北路、泉北大街、建设大街。上述道路最右侧道路为限时公交车专用车道。

很多驾驶员对公交专用道字面的理解就是公交车专用的车道，其实际情况并不是这样。在7:00-9:00，17:00-19:00的公交专用道使用时间段内，只有公交车、长途客运汽车、班车、校车以及执行任务的警车、消防车、救护车、应急抢险工程车，才可以使用公交专用道。在上述时间段外，公交专用道没有通行限制。

公交专用车道设置摄像头对违法使用公交优先车道的社会车辆进行抓拍。

孕妇紧急求助

## 交警开辟生命通道

本报讯（张鑫）近日，武安市交警大队午汲中队民警在辖区西环、南环口疏导交通时，由于当时正值错峰生产和上下班高峰，部分大货车在西环、南环口聚集，致使道路车流量增大，压力激增，造成堵车。此时一辆黑色轿车从西向东驶来，从车上下来几个人神情慌张，向民警求助说车上有一位孕妇急需去医院做检查。执勤民警立即合理安排管控方向，立即清理出一条生命通道确保载有孕妇的黑色轿车安全快速通过，及时顺利抵达医院，确保了母子平安。12月4日，当事人感谢交警伸出援助之手，制锦旗一面“品德高尚、热心助人”向交警表示深深的感谢。

赵玉洁

12月7日，廊坊市公安局广阳分局的刘兴宇吃完午饭，急匆匆往单位赶。在公交站牌等车时，发现一个女孩身边没有大人，她主动和女孩搭话：“你一个人吗？去哪啊？”“离家出走，出来好几天了。”女孩说。

刘兴宇一听，吓了一跳，出于职业的敏感和母爱的本能，她顿时想到，孩

子的父母得急成什么样！必须尽快平安把孩子送回家。

刚一问家人，女孩特别激动，撒腿就跑，边跑边说：“我不回家，家人都偏向弟弟，没人疼我，才跑出来。”刘兴宇赶紧追上她，想办法安慰她，稳定她的情绪。知道她没吃饭，就带她到附近超市，告诉她想吃什么尽管挑。这样一点点化解女孩的焦虑，让她慢慢放松下来。

## “回村”民警用心“了”旧账

本报讯（记者 韩志强）12月5日，广宗县葫芦乡自来庄村村民老陈拿着15000元钱，喜极而泣，这笔拖欠了13年的“欠款”，他终于拿到了。老陈说，这要感谢一位“回村”的民警。

今年10月份，邢台市公安局统一开展全体民警下基层的“回村当警察”活动。市局宣传处民警崔信行被安排“回”广宗县葫芦乡自来庄村开展工作。崔信行没事就到村民家串门拉家常，得知了老陈家的事——

2004年，根据原村干部的安排，老陈在进村公路两侧栽种了几百棵树苗，当时村干部承诺支付他树苗、工钱和维护费用共计15000元。由于村干部换届等原因，老陈迟迟未拿到工钱。

2014年9月，这些树木突然被砍伐了。公安机关将砍伐树木的犯罪嫌疑人抓获，被砍伐的树木暂时交由附近一个木器厂老板保管。现任村干部积极协调，准备将被砍伐的树木顶替工钱，补偿给老陈。谁知，当村干部和老陈来木器

厂要取走木材时，老板却说木材不在木器厂。多次交涉无果后，事情就此搁置。

崔信行了解了事情的前因后果，多次和辖区派出所民警、村干部找木器厂老板，讲解相关法律知识。12月5日，木器厂老板将15000元现金交给老陈手里。

老陈说：“这几年，当时和我一起干活的村民成天追着我要工钱，我也没钱给人家，愁死我了，这下好了，这13年的心病治好了。”

## 突遇险情 快速反应

涉县交警果断处置受到群众好评

王育芳 石继芳

12月4日上午，涉县供电公司一行三人，到交警大队送上一封感谢信，对涉县交警及时发现险情，科学处置，快速反应，有效避免了次生事故的发生表示感谢。

11月30日下午5时许，正在迎春岗执勤的城区中队民警发现前方慢车道上正常行驶的车辆纷纷急刹绕行，赶紧上前查

看。只见一根断裂的高压电线从半空中垂落地面，并不断打着火花，在慢车道和路肩之间左右摇晃。因为只有近距离才能发现，不少经验不足的驾驶员在慌乱中急踩刹车，情形十分危险。民警立即报告指挥中心通知供电公司维修，一边设置反光锥筒，将存在危险的慢车道和路肩封闭，一边在后方拉起警戒线，提示过往车辆绕行。

倒杯热水，拿零食吃，和她聊天，女孩说出一些有价值的信息。很快，民警通过这些线索和女孩的父母取得了联系。

下午五点多，女孩的父母赶到广阳分局，见到自己女儿平平安安，正在和民警聊天，母亲激动地哭着说：“孩子，你知道我和你爸找你找的多辛苦！”孩子父母激动地连声说：“谢谢！谢谢警察！你们救了我的孩子，就等了救了全家！”

# 孩子别怕，我们送你回家